

李克强主持召开国务院常务会议 要求促进民间投资,缓解融资难融资贵 切实解决民企与国企公平竞争问题

国务院总理李克强6月22日主持召开国务院常务会议,听取民间投资政策落实专项督查工作汇报,要求以不断深化改革调动民间投资积极性。

会议强调,一要充分认识到促进民间投资、发展民营经济的重要意义。二是要以深化改革和政策落地见效提振民营企业投资信心。各地区、各部门要“对号入座”,必须以壮士断腕的精神推进改革,切实整改督查发现的问题。既抓好自身整改,部门还要督促本系统的整改,稳定市场对经济发展的良好预期。三要继续处理好政府和市场关系,营造一视同仁的公平投资环境。加快清理完善涉及民间投资的法规政策,抓紧建立市场准入负面清单制度,进一步放开民用机场、基础电信运营、油

气勘探开发等领域,在基础设施和公用事业等重点领域去除各类显性或隐性门槛,在医疗、养老、教育等民生领域出台有效举措,切实解决民企与国企公平竞争问题。四要着力缓解融资难融资贵问题。同时坚决防止以各种方式变相提高贷款利率。五要强化责任追究,建立严格的对政府违约和政策不落实的问责机制,提高政府公信力。督促有关地方和部门在规定时间内解决拖欠企业工程款、物资采购款、保证金等问题。尽快清理涉企收费,坚决砍掉不合理的收费和中介服务环节,有规定的收费也要减少,降低企业成本。坚持依法行政,完善事中事后监管,推行“双随机、一公开”,形成公平公正的市场环境。

■据新华社



6月22日,长征七号运载火箭在垂直转运过程中。新华社图

长征七号运载火箭 25日至29日择机发射

记者22日从中国载人航天工程办公室获悉,长征七号运载火箭计划6月25日至29日择机发射,执行首次飞行试验任务。

22日上午8时整,记者在现场看到,承载着长征七号运载火箭与搭载载荷组合体的活动发射平台驶出发射场垂直总装测试厂房,平稳行驶约3小时后,安全转运至发射塔架。

据介绍,长征七号运载火箭采用改进后的垂直总

装、垂直测试、垂直转场“新三垂”测发模式,缩短了火箭在发射区的射前准备时间,有效提高了发射可靠性。垂直转运的顺利完成,标志着长征七号运载火箭与搭载载荷组合体正式进入发射阶段。

目前,海南文昌航天发射场系统、测控通信系统、着陆场系统,已完成执行长征七号运载火箭首次飞行任务的相关准备工作。

■据新华社

第一批国家级医养结合试点单位确定

记者22日从民政部获悉,经各省(区、市)卫生计生部门和民政部门推荐,北京市东城区等50个市(区)成为第一批国家级医养结合试点单位。

民政部要求,各试点单位要结合实际,统筹各方资源,全面落实医养结合工作重点任务;要在各省级卫生计生部门和民政部门的指导下,制订年度工作计划,建立部门协作、经费保障和人员保障机制,加强管理,确保试点取得积极进展,收到良好社会效果。

■据新华社

国家网信办:净化跟帖评论空间

近日,国家网信办召开全国跟帖评论专项整治视频会议,部署集中治理跟帖评论存在的突出问题。各省(区、市)网信办及部分中央新闻网站、商业网站负责人参加。

国家网信办副主任任贤良指出,跟帖评论是群众在网上发表意见、表达观点、互动交流、舆论监督的重要平台。跟帖评论乱象扰乱信息传播秩序、破坏网络舆论生态,人民群众深恶痛绝,必须下大力气整治。

此次专项整治要重点抓好三方面的的工作:一是集中清理跟帖评论中违反“九不准”、触犯“七条底线”的违法违规有害信息,大力净化跟帖评论空间。二是加大执法监督管理力度,畅通网络举报受理渠道,推动形成对有害信息人人喊打、群防群治的良好机制。三是广泛开展网上宣传教育,持续开展“阳光跟帖”行动,积极培育积极健康、向上向善的网络文化,使文明评论、理性跟帖、善意回帖在网上蔚然成风。

■据新华社

民族脊梁

铁人王进喜: 用生命践行誓言

身穿皮袄,手握刹把,目光刚毅,巍然挺立——这是王进喜留给世界的一幅“铁汉写真”。

6月下旬一个平常的上午,坐落在大庆油田的铁人王进喜纪念馆里参观者络绎不绝,铁人巨幅花岗岩雕像的基座上,摆放着人们敬献的一束束鲜花。馆内的录音机前,十几位来自黑龙江省大庆市方晓社区党员服务站的老同志们排着队,轮流拿起听筒倾听铁人当年在人民大会堂作报告的实况录音。

“有条件要上,没有条件创造条件也要上!”

“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田!”

一句句铿锵的誓言,穿越时空回荡在人们耳畔。铁人,用他短暂的生命践行了自己的誓言。

1960年,王进喜率队奔赴大庆油田参加石油大会战。刚到大庆的时候,由于吊装设备紧张,王进喜井队的钻机无法运抵施工现场。一套钻机总重60多吨,包括大小设备四五十台。在玉门拆卸搬家时动用了吊车、拖拉机各4部、大型载重汽车10辆。王进喜大吼一声:不

能等!他带着30多名工人奋战3天3夜,靠人拉肩扛把钻机运到井场。

仅仅5天之后,王进喜率队打出了到大庆后的第一口井,完钻进尺1200米。“北风当电扇,大雪是炒面,天南海北来会战,誓夺头号大油田!”在生活条件极其困难的情形下,王进喜和队友们写下了如此豪迈的诗句。

王进喜不仅仅是一个“拼命三郎”,更讲究过硬的本领和科学求实的态度。一次,他骑摩托车路过一个钻井现场,通过钻机声判断钻头牙轮松动了,就停下车让工人起钻。工人们半信半疑,起出钻头一看,果然如铁人说的那样。

“我是个普通工人,没啥本事,就是为国家打了几口井,一切成绩和荣誉都是党和人民的。我的小本本上只能记差距。”在铁人纪念馆里,王进喜的一页学习笔记本上写着这样一句话。

长年累月高强度的工作,严重透支着王进喜的健康。1970年4月,铁人在北京301医院被确诊为胃癌。同年11月15日,王进喜逝世,享年47岁。

■据新华社

光辉历程

历久弥新的思想武器 ——党史专家谈延安整风

仲夏的黄土高原晴空万里,革命圣地延安迎来一年中最好的时节。在枣园、杨家岭、王家坪等革命旧址,红旗招展,人头攒动,讲着不同方言的参观者怀着崇敬的心情追忆峥嵘岁月。

“到延安去!”从上世纪30年代后期到40年代,满腔热血的革命青年听从信仰的呼唤,他们发誓“打断骨头还有肉,割掉皮肉还有筋,只要还有一口气,爬也爬到延安去。”

延安这座偏居西北一隅的小小山城,对革命志士有如磁石一般的吸引力。从1937年至1945年党的七大召开时,中国共产党的党员人数已由4万余人发展到121万。然而,教条主义、经验主义等问题一度带来党内的思想混乱。

“当时我们党还没有把马克思主义与中国革命的具体实际很好地结合起来,需要进行一场思想政治上的自我教育和自我启蒙,以弄清什么是真正的马克思主义,认清教条主义的危害。”延安大学中共

党史研究院院长高尚斌认为,在思想上一党的认识,在政治上明确党的路线和方针,是开展延安整风运动的内在原因。

20世纪40年代初,抗日战争进入相持阶段,局势相对平稳,特别是党中央所在地陕甘宁边区的形势比较稳定,为整风运动提供了客观条件。

延安整风自1941年5月毛泽东同志发表《改造我们的学习》开始,到1945年4月党的六届七中全会通过《关于若干历史问题的决议》结束,历时4年。整风使全党达到了空前的团结,为夺取抗战胜利和民主革命胜利奠定了思想和理论基础。

“这是中国共产党历史上第一次大规模的整风运动,给我们党留下了极其珍贵的精神财富,提供了极其丰富的历史经验。”中国延安干部学院副教授薛琳说,延安整风为全党树立了实事求是、理论联系实际、批评与自我批评的优良作风,确立了实事求是的思想路线,这些理论成果是中国共

产党人历久弥新的思想武器。

当前,中国共产党已经是拥有400多万基层党组织和8700多万党员的大党,为党的事业大发展提供了基本保障,但面临着许多严峻挑战,存在着许多亟待解决的问题。广大党员更需要用理论武装头脑,指导实践。

薛琳认为,延安整风对我们今天加强和改进党的建设具有重要的启示意义。延安整风成功的关键一环就是领导干部带头做批评与自我批评。毛泽东同志提出“惩前毖后、治病救人”的整风方针,并形成了批评与自我批评的这一党内民主生活的重要形式,也是党内实现民主集中制的重要内容,更是加强党的建设的重要法宝。

“党的十八大以来,通过党的群众路线教育实践活动、‘三严三实’专题教育、‘两学一做’学习教育,党内批评和自我批评的良好风气得到回归,红红脸、出出汗的‘疗效’正在呈现。”薛琳说。

■据新华社